

网购收到“中奖”短信

民警提醒:勿轻信,勿汇款

本报8月19日讯(记者 王震 通讯员 辛浩琳) 文登市民罗某上网购物时收到中奖短信,没按规定给对方支付税款,罗某接到“北京人民法院的起诉”,被告知“面临5-10万元赔偿”。罗某报警,得知自己遭遇骗局。

17日,50多岁的罗某在家

上网购物,手机收到了一条“淘宝网活动公告”短信:“恭喜淘宝购物网购抽取幸运二等奖,获得了淘宝网11周年梦想创业基金16万元现金及苹果笔记本电脑一部……”。罗某兴高采烈,登陆短信中的网址,按短信要求填写信息、注册账号。随后,罗某接到对方来电,被告知

若领取奖品,需先支付5000元钱税款。罗某感觉事情不对,挂断了电话。

18日,罗先生接到一陌生电话,来电显示是北京号码。来电者称,罗某有按照规定缴5000元税款,他违反规定已经被起诉,如及时缴纳5000元钱可免于被起诉。罗某挂断电话

后,又收到一条短信:“北京人民法院通知你,……如果你不立即联系本法院的工作人员,8月20日本法院将起诉你承担5万元-10万元的违约金”。

罗某越想越害怕,到龙山派出所咨询,民警告知他这是一起电信诈骗骗局,他才宽了心。



市政施工

7月底,台风麦德姆袭击威海,不少市政设施受重创。经环翠市政工人努力,目前,宫松岭路附近人行道修复工程主体完工。本月下旬此路段将恢复通行。

本报记者 王帅 摄影报道



31路公交 线路调整

本报8月19日讯(记者 李孟霏) 8月21日,31路公交线路将延伸调整,据了解,此次调整主要是考虑随着塔山中路的全线贯通,解决塔山中路沿途居民乘车需求。

调整后的31路由朝阳小区发车按原线路运行至北竹岛小学后,继续由塔山中路向南经望海街、望岛路、青岛中路至火车站,增加了十中、南竹岛生活小区、威海市气象局、戚家庄、永昌里小区、望海园北、望海园南、永康里小区、望岛名郡、仙姑顶医院、区住建局11个站点,取消了北竹岛生活小区、骨科医院(中医院)、农业银行(红升服装学校)、银座家居、海警支队、戚家庄、会展中心、市劳动保障局、轮胎厂、望岛10个站点,延伸后的线路营运里程为14.9公里,投入12部车,班次间隔时间高峰期为9分钟,平峰期为10分钟,首班车发车时间朝阳小区5:00,火车站5:45;末班车发车时间朝阳小区20:10,火车站20:10。

认识地震 科学避险

本报8月19日讯(记者 孙丽娟)

日前,鲸园街道北仓社区为居民讲授以“认识地震,科学避险”为主题的防灾减灾知识讲座。

工作人员给居民讲授了楼房避震、平房避震及室外避震的逃生技巧,以及家庭火灾逃生和雷电的防范与自救。通过开展防震减灾知识进社区活动,居民增强了防震减灾意识,学会了自我保护的方法。

光明社区开展 食品安全讲座

本报8月19日讯(记者 孙丽娟)

日前,鲸园街道办光明社区开展了以“保障食品安全服务公众健康”为主题的科普活动,宣传食品安全科普知识。

活动中,工作人员倡导居民要到正规场所购买食品,购买时要认准“质量安全”、“绿色食品”标志,注意食品添加材料。同时,要注意保质期和品牌,保障所购买的食品安全。另外,购买时要注意食品的包装,有些食品包装含有荧光剂,长期食用包装不合格产品,对健康会造成影响,有致癌风险。

通过此次食品安全知识讲座,居民了解了食品安全的重要性,提高了对食品安全知识的认知,有利于保障自身的健康和生命安全。

19日,杏花村、鸿武、红光社区针对居民住宅楼及沿街店面集中开展了消防安全检查活动。消防大队刘队长及社区居民代表组成消防安全监督小组,深入到小区居民楼及沿街店面进行安全隐患检查,并对安全隐患进行了集中处理。

记者 陈乃彰

近日,望海社区、山海社区、黄山、富华等社区联合白云山和黄中药在社区内开展防暑养生知识讲座,在为社区居民普及防暑养生知识的同时,还为百余名社区居民免费查体。

记者 丛子茗

12日,长虹艺术队队长谷秀丽来到鲸园街道办北仓社区,手把手教青少年制作手工丝网花。谷老师教大家先做花瓣,再做花心,再将花瓣附在花心边,最后装上绿叶,一朵手工丝网的玫瑰花就“盛开”了。

记者 孙丽娟

乳山银滩将新移民纳入干部联户全覆盖范围 外来户有了当地“官亲戚”

通讯员 杨大杰 王爱婧

“我女儿今年6周岁了,想在银滩这儿上学,可我的户口没迁过来,怎么办理入学手续?需要交借读费吗?”8月10日,家住乳山银滩益天社区明珠海湾小区的居民王玲对前来走访的“官亲戚”、滨海新区干部任婕开门见山地道出自己的难题。

“大姐,虽然你的户口没迁过来,但是子女入学可以享受和本地人一样的待遇,不需要缴纳借读费,就可以免费接受义务教育。你带着户口本、房产证、暂住证,本月下旬到银滩学校就可以办理。”任婕解答道。在银滩有不少

居民和王玲情况一样,所以滨海新区特意与上级部门协调,让外地居民子女可以免费借读。

今年春天,王玲带着女儿来银滩定居,眼见女儿到了入学的年龄,可她一个外来户,在银滩也没啥亲戚,女儿入学成了她的烦心事。“幸亏联户干部帮忙,省了我到处跑腿儿打听,真没想到,俺一个外来户在当地政府有了‘官亲戚’。”王玲高兴地说。

乳山银滩原本是一个旅游度假区,来自全国各地的不少居民在此购买海景房。近年来,随着在银滩新移民越来越多,乳山将银滩的定位由旅游度假区变为新城区,不断投入重资,完善区域内的水、电、

路、暖、气等基础设施,以及公交、超市、银行网点的便民利民设施。为了更好地服务新移民,让新移民能够享受到城市社区服务,乳山滨海新区在银滩成立了6个社区。

本着让外来户和本地居民享受同等服务的理念,乳山滨海新区将服务触角不断向外来户延伸。在乳山开展的“干部联户全覆盖”活动中,滨海新区首次将外来户纳入联户范围,组织全区干部以“按人定户、人户对应、一户不漏”的方式,与银滩新移民“攀亲戚”。为了让银滩外来户愿意与干部说上“掏心窝子”的话,滨海新区管委会要求每名干部每季度至少与所联系居民主联系一次,每半年进行一次集中

走访。除了面对面交流外,他们还借助乳山市民热线、民情网等,积极搭建诉求反映渠道。

城市的发展离不开居民的参与,特别是一些关乎日常生活的硬化、绿化、亮化等公共配套工程建设。自2012年起,乳山滨海新区每年都会面向银滩新移民公开征集重点城建工程点子,三年来收集意见建议200余条,让外来户参与城市管理,成为城市的主人。

对干部走访收集上来的问题,乳山滨海新区专门成立社会管理办公室,对这些问题进行汇总、答复,建立涵盖物业、业主委员会、社区居委会在内的联席会议制度,对需要多个部门联合解

决的问题,召开专题联席会议,协调研究解决。对于一些政策性问题,滨海新区进行分类整理,通过与上级沟通逐个研究解决。

近几年,滨海新区出台了多项针对外来户的便民政策,如外地居民子女义务教育免费借读、医保、户口、计生、有线电视等基本服务需求纳入社区服务,与相邻城市开通异地养老认证等。

“虽然我们在外地参保,但是在银滩医院就医可以直接报销结算,不用为了医疗费报销来回跑腿儿。”作为乳山滨海新区探索与黑龙江七台河进行医保联网的受益者,来自黑龙江七台河的李贤林说。